



Nous misons encore et toujours

sur le vert

Cette année, les verdisseurs de St-Ursen/FR peuvent retracer 18'250 jours ou 50 ans d'histoire. En 1964, Hydrosaat SA est la deuxième entreprise européenne à se lancer dans le secteur alors inédit et très spécifique du reverdissement. Dès la fondation, notre société est centrée sur le semis hydraulique.

Nous fournissons nos prestations dans toute la Suisse romande de même que dans les cantons de Berne et de Soleure.

Hydrosaat SA commercialise des produits anti-érosion naturels de qualité, du gazon et des prairies fleuries en rouleau de production suisse.

Nos clients sont conseillés par nos



Technique d'ensemencement en 1969

professionnels de la protection contre l'érosion et du génie biologique. En 1998, **Hydrosaat SA** est la première entreprise spécialisée dans le reverdissement à obtenir le certificat ISO 9002. Il n'est guère de projet de reverdissement



Ensemencement réalisé en 2013

qui soit trop spectaculaire pour l'équipe d'**Hydrosaat SA**. Les travaux sont exécutés presque partout où une surface végétalisée est souhaitée.

Depuis 2006, les toitures végétalisées Xeroflor® font partie intégrante de notre palette. Dès 2008, les créations en saule signées Saultech® et les parois antibruit Silencia sont venues compléter notre gamme. A celle-ci viennent s'ajouter les structures de soutènement et les solutions de gestion des eaux pluviales Enregis.



Semis en bordure de l'autoroute A1

50 ans après sa création, **Hydrosaat SA** aspire toujours à un rapport partenarial avec ses clients. Notre philosophie reste elle aussi la même: demeurer, innover, fournir des services et des produits de qualité tout en respectant l'environnement. D'une manière générale, notre objectif est de proposer des solutions écologiquement durables en matière de reverdissement et de protection contre l'érosion.



Travaux spectaculaires de stabilisation de pente



notre entreprise.

Charles Andrey, directeur



Hydrosaat SA est impliquée dans la Coupe du Monde de ski!

Pour les spécialistes du ski alpin, la piste du Mont-Lachaux à Crans-Montana est déjà la «Streif des dames». Au terme des travaux de terrassement, Hydrosaat SA s'est vu confier le mandat exigeant de reverdissement. Pour cette phase, notre équipe a fait face à une structure variée des couches, allant du sous-sol à la surface verte. Pour obtenir un reverdissement optimal, le choix s'est porté sur deux mélanges de semences adaptés aux caractéristiques du sol, à savoir Préalpin pour l'aire d'arrivée située entre 1550 et 1800 d'altitude, et Topalpin pour le tronçon supérieur culminant à 2210 mètres. Outre les semences proprement dites, le mélange utilisé se composait de cellulose, d'un améliorateur organique du sol et d'une



La piste ...

CRANS - MONTANA

FIS COUPE DU MONDE DAMES

1 & 2 mars 2014



... déjà très difficile à maîtriser à pied ...

couche de couverture anti-érosion constituée de paille courte.

Longue de 2471 mètres, la piste de Coupe du Monde représente une surface totale de 45'000 m².



... est un défi pour les skieurs



Compte tenu d'une déclivité maximale de 53%, nos spécialistes chargés des opérations d'ensemencement ont mobilisé tout leur savoir. La végétalisation réalisée avec succès a cependant nécessité le recours à un camion avec seeder et à un véhicule tout terrain. Pour venir à bout des parties les plus raides, notre équipe a mis en place et utilisé une conduite souple dont la longueur atteignait 400 mètres.

André Hugentobler

Conseiller technique Hydrosaat SA, secteur Valais

Urs Bart - notre talent

Urs Bart, maraîcher diplômé de Ried – village situé près de Chiètres –, travaille depuis cinq ans chez **Hydrosaat SA**.

Engagé comme chauffeur poids lourds, il s'est vu confier, au fil des ans, des tâches toujours plus spécifiques. Très polyvalent et digne de confiance, il effectue des travaux de réparation et d'entretien des machines. Sur le terrain, il participe aux opérations de reverdissement en faisant preuve de conscience professionnelle et de sens des responsabilités. Il aime les défis quotidiens. Il apporte aujourd'hui un soutien important à ses collègues et ses supérieurs grâce à son ingéniosité et à son

don d'improvisation face aux tâches com-

plexes. Urs apprécie le climat de travail

fondé sur les bons rapports entre collègues

et avec ses supérieurs, qui, selon ses pro-

pres dires, lui facilitent le travail de tous les jours. Au cours de ces années passées, il a terminé avec succès ses formations complémentaires de chef de sécuri-

près des CFF et de machiniste. Urs est un homme
calme et réfléchi. Il
est d'un contact très
agréable avec son
entourage. On sent
chez lui cette joie
permanente de travailler pour notre entreprise. Le cinquantenaire d'Hydrosaat SA

té pour entreprises privées au-

lui inspire sécurité, confiance et excellence qualitative sous une conduite professionnelle.

«Cher Urs, nous te présentons, à toi, à ta femme et à tes deux enfants, tous nos vœux de santé et de bonheur. Nous espérons pouvoir profiter longtemps de ton incroyable polyvalence. Un grand merci et «tout de bon» pour la suite! Toute l'équipe Hydrosaat.»







Urs – l'homme aux doigts d'or



Boudry NE - un projet global d'ensemencement

Face au risque d'inondation que présentait la zone industrielle et artisanale de Boudry, le canton de Neuchâtel avait décidé une remise à ciel ouvert du ruisseau au moyen d'un grand bassin de rétention. Tous les travaux de terrassement ont été exécutés par une entreprise de génie civil. Hydrosaat SA a été mandatée pour la réalisation du reverdissement nécessaire, dont les travaux seront échelonnés sur une période de trois ans, à savoir de l'automne 2012 à l'automne 2015. Ceux-ci englobent les étapes suivantes:

• Protection contre l'érosion avec



Les filets en fibres de coco préviennent l'érosion

Ecotex® KG400 sur une surface en pente de 6000 m².

- Ensemencement hydraulique avec une couverture de paille hachée et l'utilisation de deux mélanges de semences: talus de route humifère CH et prairie de fleurs sauvages Original CH-G sur une surface totale de 20'000 m².
- Arborisation au moyen de 2000 plants forestiers autochtones et protection des plants à l'aide de disques de feutre.
- Entretien et soin pendant trois ans: deux tailles par an, déblayage et évacuation.
- Taille de formation des plants forestiers.



Les disques en feutre facilitent l'entretien



Avant la végétalisation



Après 3 mois, la végétation se densifie



Verdissement réussi

Murs sans mortier - notre nouveauté 2014

Le système de soutènement ALLAN BLOCK® s'inspire de l'architecture de la Muraille de Chine. Il permet la réalisation de voies de communication, de murs de soutènement, de talus en terrasse, de stabilisation des rives et des digues antibruit. Tout cela est possible sans coffrage, sans acier de construction et sans béton. Il vous suffit de géotextile d'armature, de gravier concassé et des éléments ALLAN BLOCK®!

Pour ériger de tels murs, appelez les conseillers **Hydrosaat SA**.



Mur de soutènement en terrasse d'une hauteur de 15 m





Mur arrondi



L'esthétique pour la stabilisation de rives

D'autres exemples édifiants sous www.allanblock.ch

Les gagnants du concours sont...

En 2013, **Hydrosaat SA** avait envoyé à ses clients quatre cartes d'information thématiques sur l'ensemencement, la protection acoustique, le système de gestion des eaux pluviales Enregis et sur l'ensemble des produits qui contenaient chacune une question-concours. Voici les quatre heureux gagnants:

Sersa Group AG de Brigue KIS Ingenieure GmbH de Messen Pierre Magnin de Fribourg Andereggen AG de Brigue

Nos félicitations!



Optimisation de l'assortiment de produits Hydrosaat SA

Outre ses diverses prestations de végétalisation, Hydrosaat SA propose des créations en saule. Nous utilisons des saules cultivés dans notre région. Sous la marque Saultech®, Hydrosaat SA commercialise des réalisations en saule telles que haies, clôtures, palissades, places de jeu et objets de décoration pour le jardin. Importées jusqu'alors de France, où elles étaient cultivées à une altitude de 200 à 300 mètres, les branches de saule proviennent nouvellement de notre propre culture régionale, située à 700 mètres d'altitude. Les arbustes indigènes sont plus résistants aux conditions de nos régions. De plus, la culture de proximité permet de raccourcir les délais de livraison.

Hydrosaat SA cultive quatre variétés différentes de saule. Les multiples produits qui en résultent sont exposés dans le jardin aménagé par Saultech® au siège de notre société à St-Ursen/FR. Découvrez les multiples utilisations du saule sur www.saultech.ch.

Clôtures végétalisées saultech®

Clôtures et haies verticales et croisées en saule





Savez-vous comment les abeilles communiquent entre elles ?

Par E-miel.

Quel est l'animal le plus sourd ? C'est la grenouille, parce qu'elle demande tout le temps : Quoi ? quoi ? quoi ?

Protection visuelle saultech®



Tressages saultech®

Bordure de jardin, platebandes surélevées



Gloriette saultech®



Renaturation saultech®



Places de jeu saultech®





Gazon en rouleau -Pour toute surface à verdir en trois temps deux mouvements

Hydrosaat SA assure la distribution de gazon et de prairie fleurie précultivés, produit en Suisse.

Le gazon précultivé est posé en quelques heures et peut être foulé le lendemain déjà. Une solution de remplacement originale consiste à dérouler un gazon ou une prairie fleurie, qui convient idéalement à l'aménagement de parcs, giratoires, bâti-



Pose simple et rapide

ments artisanaux ou d'habitations individuelles. Nos clients bénéficient d'un gazon ou d'une prairie fleurie de qualité et de courts délais de livraison. Profitez d'un tapis végétal vivant!



Praticable après peu de temps

